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Atravtioelg-AuoEIg

OEMA 1

a) Na urroAoyioei¢ To mapakarw mnAiko:
0,4:0,04=10

a’_TPOTIOG

MTtropoupue va kavoupe Tnv diaipeon 0,4 | 0,04
Etreidn éxoupe dekadikd diaipETn |_;
TToAAaTTAac1dloupe 1o 100 yia va

@uyel n uttodiacToAr. Apa 0,04 - 100 = 4. MpETTel GPWGS va
TToAaTTAacIGooupue Kal Tov Alaipetéo e 1o 100 , dnAadn 0,4 - 100 = 40.
TeNIKA TTPETTEI VO KAVOUUE TN dlaipeon:

40 | 4
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Apa 0,4:0,04=10

B~ 1pd11OG
0,4
MTtropoupue va doupue Tnv diaipeon oav KAGoua, donAadn 0,4 : 0,04 = 001"

2T ouvéxela TToAatTAaoidfoupue pe 10 100 yia va @uUyouv o1 UTTODIOOTOAEG,
dpa:

04:004=-22100 _20_,,

0,04-100 4

Y TPOTIOG

Mapartnpouue 611 10 0,4 (AlaipeTéng) €xel TTpokUWel atrd 10 0,04 (diaipéTng) av
METAPEPOUNE TNV UTTOBIACTOAA pia B€on degid. MNa va yivel auTtd TTPETTEl va
TToAAaTTAacidooupue 10 0,04 e 10 10, dnAadr; 0,04 - 10 = 0,4.

To 10 eival To TTNAIKO KaI To atroTéAeopa TnG diaipeong 0,4 : 0,04.

Apa 0,4:0,04=10



B) 210 mapakarw poriBo évag apiBuog oev taipialel. Na éavaypdyeic owara 1o
uorio otn 6eutePn o¢ipAa.

2, 8,14, 20, 28, 32, 38, ...

MaparnpwvTtag Toug apiBPoUs oTo YOTIBO dIATTIOTWVOUE OTI:
yla va TTAUe ammo 10 2 o1to 8  TTpocBécapue 6
yla va TTaue améo 1o 8 ot1o 14  TpocBécape 6
yla va TTaue amé 10 14 oto 20  TTpocBécape 6
Opwg atdé 1o 20 yia va mréue oto 28 rpooBécape 1o 8. Apa 10 28 dev
Taipiadel yiati KaBe Qopd yia va TTAPE OTOV ETTOPEVO ApPIOUO TTPETTEN va
TTpooBEooupe 6.
Apa otn B€on Tou 28 TTpETTEl va BAAOUNE TO
20+ 6 =26
Etriong pe Tnv aAAayr Tou 28 o€ 26 ol eTTopgvol apiBuoi 32,38 eTraAnBsuouv
1O PoTio. MNpdyuari:
26 +6 =32
32+6=38
Apa 10 owaTo JoTifo eival:
2, 8, 14, 20, 26, 32, 38, ......

L 12, . 4
v) O apiBuog ~ &lvar avrioTpogog Tou .

2waoTo

NG6o¢

Na aitioAoynoeig tnv arravrnorn oou:

AdBog
a’ 1pOTT0¢

. 4 3
O avrioTpo®og Tou 3 gvaio -

12 ) . 12:3 4 , . .
@) 5 kbemv atrAoTroinon 8a yivel 53 = 3 O 0moiog dev gival 0 avTioTpoPog

4
TOU —
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B 1pdTT0C

Avo apiBuoi gival avTioTpo®ol av £€Xouv yIvOuevo 1.

Opwg:

12 4 _ 48

9 3

3= 5,0 oTT0i0g O¢V ival ioog ue 1.

p 12 p p 4
Ométe o ry dev gival AVvTIOTPOYOC TOU 3

0) H niun tn¢ mapaoracng: % + % givar yeyaAurepn tou 1.

2waTo

NGBog

Na airioAoynoeig tnv aravrnon oou:

ZWoTO

YTtroAoyiCoupe Tnv TTapdoTtaon:

3 4
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To — e€ival yeyaAuTtepo Tou 1 KaBwg o apIBUNTAG cival heyaAlTEPOG ATTO TOV

10

TTAPOVONACTH.

4

. 3 . ,
Omére 10 m + = ¢&ival yeyaAuTepo Tou 1.
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OEMA 2:

Na ro1moBernoei§ Tougs mapakaTw apliBuous oTnv apibuoypauun:

11 25 33
22 100 ! 44

v

1,1




Mapatnpouue 0TI N apiBuoypaupn Exel XwploTei atmd 10 0 €wg 10 1 o€ 20
dlooTAPATA.

Apa Ba TTpooTTaBriooupe va ekppAcoupe KABe apiBud wg KAGoua e
TTapovopaoTh 1o 20 (KAvovTag AatTAOTTOINCEIG, XPNOIMOTIOIWVTAG I00OUVANQA
KAGopaTa)

4  4-4 16
Tt 1" % onAadr atrd 1o 0 Ba peTpricoupe 16 diaoTAPATA.
11 11-2 22
1,1= 0-"T02" 20 onAadr| armoé 1o 0 Ba petpricoupe 22 diaoTApaTa ) 2

dlooTApara amod 1o 1.

11 11:11 _1 _1-10

10 . . , .
> T2l 2 710" 20" onAadn amé 1o 0 Ba yeTpriooupe 10 diaoTAPATA

5 . . . .
To0 " To0: 25 —2-75°" 20" onAadr atd 1o 0 Ba peTpricoupe 5 dlaoTAPATA

25 25:25 1 1-5

33 _33:11 _3 _3-5

44~ 44:11 4

15
s 50 onAadn atrd 1o 0 Ba perpricoupe 15 dilaoTApata

TeNIKG OCUPQWVA PE TA TTAPATTAVW EXOUE:

OEMA 3:

Na BdAeic X og kdBs cwotn mpotaon kat A o kaBe AavBoaopgvn npotaon:

‘Eva opBoywvio tpiywvo pmopel va elval lodmisupo.

Ze OAa Ta mapalAnAdypapa ol TEcoepLC MAEUPEC elval loec PeTalL Touc.

OAa ta LooTAeupa Tplywva eival KoL LGOGKEAN.

PR INe

‘Evacg kUkAog £xeL povo dUo doveg ouppetplac.

1) AdBog
(oTa 1I0OTTAEUPQ TPIYWVA OAEC 01 YwVieS gival 60° Kal To 0pBOYwWVIO £XEI HIO
ywvia 90°)

2) AdBog
(eivan ioeg pbévo o1 atrévavtl TTAEUPEG HETAEU TOUG)



3) ZwoTo
(Eva 100TTAEUPO TPiyWwVO £XEI TPEIG iI0EC TTAEUPEG, ONAadA o1 duo Ba eival ioeg
METALU TOUG, Apa Ba gival KAl ICOOKEAEG)

4) AdBog
(évag KUKAOG €xel ATTEIPOUG AEOVEG CUPMETPIOG Kal €ival OAEG 01 uBeieg TTou
diEpyovTal atrd TO KEVIPO TOU KUKAOU)

OEMA 4:

To didypauua deixVvel TIC WPES TTOU UEAETOUV OI HaBNTES Iag TaéNS KABe
nuépa.
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Dpec pedétne

a) Mooor eivai o1 padbnTég g TaéNG;

AT 1O dIAypaAPUa EXOUME OTI
1 wpa PEAETOUV 6 pabnTég
2 WPEG PEAETOUV 7 paBnTEG
3 WPEG PEAETOUV 9 pabnTEG
4 wpeg peAeTOUV 3 pabnTEG
5 wpeg peAetd 1 padNTAC
ZUVOAIKG Ba eivai 6 + 7+ 9+ 3 + 1 =26 pabnrég



B) Fooor pabntéc peAerouv 1o TOAU dUO WPES KaBnuepIva;

To TTOAU 2 wpeg anuaivel 6T TTPETTEI va JEAETOUV KaBOAou 1 1 wpa 1 2 WPES
ATI6 TOV TTivaKa TTPOKUTITEI OTI:

Agv UTTAPXEI HABNTAG TTOU VA PNV PEAETA.

1 wpa PEAETOUV 6 paBNTEG

2 WPEG PEAETOUV 7 paBNTEG
OTT6TE TO TTOAU 2 WPES KABNUEPIVA PEAETOUV 6 + 7 = 13 padnTég

y)[1o10 TTOCOOTO TWV UaABNTWY UEAETA TTEPIOTOTEPES ATTO 2 WPES KABNUEPIVA;

MeploocdTepes atrd 2 WPEG onaivel OTI TTPETTEI va JEAETOUV 3 1 4 1 5 WpEG
ATT6 TOV TTivaKa TTPOKUTITE OTI:

3 WPEG PEAETOUV 9 pabnTEG

4 wpeG peAeTOUV 3 paBnTEC

1 wpa peAeTd 1 pabnTtng
O1roT1E TTEPIOTOTEPES ATTO 2 WPESG KABNUEPIVA peEAETOUV 9+3+1= 13 padnTég
a’_TPOTTOg
2TOUG 26 paBNTEG TTEPIOOOTEPES ATTO OUO WPEG MEAETOUV 13
210UG 100 paBNTEG TTEPIOOCOTEPES ATTO OUO WPEG HEAETOUV X
Ta TTood cival avaAoya KaBws WAXVOUUE TTOOOOTO, OTTOTE:

26 - x=13-100

26 - x =1300
X =1300: 26
X =50

AnAadn 1o 50% TwV HaBNTWV PEAETA TTEPICOOTEPES ATTO 2 WPEG.

B 1pdTT0G

Wayxvoupue va Bpouue TI TTooooTo gival ol 13 pabntég oToug 26, OTToTE !
13 gp=13.100 1300 o0
26 26 1 26

OEMA 5:

2T0 TTapaKaTtw ox€01o, To oxHua A givai TeTpdywvo.
Ta guBada civar avrioroixws: Eq, = 16 T.¢k.,Eg = 32 1.¢k, Er = 24 1. ¢k.

Na utroAoyioeig 1o uBadov NS ypauuooKIaouévng TepIoxns (4) kai va
£ENyNOEIC TOV TPOTTO TTOU OKEQPTNKEC.
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MNa va Bpoupe 10 ePadOV Tou A XpeIalOPOOTE TO MIKOG KAl TO TTAATOG
Tou. To PAKOG Tou A gival i00 YE TO PRKOG Tou oXANATOG B Kal To TTAATOG TOou
io0 PE TO TTAGTOG TOUu oxApaTtog . Apkei dnAadn va UTTOAOYIOOUE TIG TTAEUPES
Tou B kai Tou I,

‘Exoupe 611 A gival TETpAYywVo HE eUPadov 16 1. ek. OTToTE N TTAEUPdG
Tou A Ba gival évag apIBPOG TTou av ToV UYPWOOoUNE oTn deuTépa Ba divel 16,

SnAadn 4 ek , yiati 4% = 4 - 4 = 16 T.¢k.

Apa oTo oxnua B n uia Asupd gival 4 ek. To oxAua B gival opBoywvio
ME eMBadov 32 T.ek. Kal TTAATOG 4 eK. Apa TO Urkog Tou B Ba givail

32:4=8¢k.N
EB:32

M- =32
4-u=32
M=32:4

M =8 &K.

O1oT1e 8 ekaTOOTA Ba €ival TO PAKOG TOU OXAUATOG A.

To oxAua I gival opBoywvio pe pia TTAeupd (UAKOG) 4 K. Kal EUPadOV

24 1.6k. O110TE TO TTAGTOG OTO [ B €ival 24 1 4 =6 €K N
Er =24
M-TT=24
4-1m1=24
m=24:4
™ = 6 &K.
O1oTe 6 ekaTOOTA Ba €ival TO TTAATOG TOU OXNKATOG A.
TeAIkd 1O Badov Tou A eivai

En=p-1T=6"-8=48 1.6K.



